
 

Jonavos Senamiesčio gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimas 2022 m. 

Tirta: 

3 sritis. UGDYMO APLINKOS 

3.2. Tema – MOKYMASIS BE SIENŲ 

3.2.2. Rodiklis – Mokymasis virtualioje aplinkoje 

Išvados: 

1. Didesnė dalis mokytojų teigia, kad nuotolinio mokymo metu padidėjo darbo krūvis. 

2. Beveik visi mokytojai ir didesnė dalis mokinių ir tėvų atsakė, kad užduotys ir jų atlikimo 

instrukcijos buvo pateikiamos suprantamai. 

3. Didesnė dalis mokinių ir tėvų bei visi mokytojai teigia, kad buvo galimybė konsultuotis. 

4. Didesnė dalis mokinių ir tėvų, beveik visi mokytojai teigia, kad į elektroninius laiškus buvo 

atsakoma visada. 

5. Didesnė dalis mokytojų, dalis tėvų ir mažesnė dalis mokinių atsakė, kad nuotoliniu būdu 

mokiniai mokėsi blogiau. 

6. Nuotolinio mokymo(si) kokybe patenkinti didesnė dalis mokinių, mažesnė dalis tėvų, o 

mokytojai nėra patenkinti nuotolinio mokymo(si) kokybe. 

7. Beveik visiems mokytojams, daugumai tėvų ir didesnei daliai mokinių labiausiai patikdavo tos 

pamokos, kuriose buvo tiesioginė garso ir vaizdo transliacija. 

8. Mažesnė dalis mokinių pažymėjo, kad jiems patiko mokytis iš skaidrių. 

9. Didesnė dalis mokytojų ir mokinių galvoja, kad nuotolinis mokymas ateityje iš dalies pakeis 

kontaktinį ugdymą. Taip pat galvoja dalis tėvų. 

10. Dauguma mokytojų ir tėvų bei dalis mokinių mano, kad realus bendravimas turi įtakos 

mokymosi rezultatams. 

11. Didesnė dalis mokytojų ir tėvų bei dalis mokinių nenorėtų mokyti(s) nuotoliniu būdu, bet 

didesnei daliai mokinių tai patiktų. 

12. Dauguma mokytojų ir tėvų bei didesnė dalis mokinių teigia, kad nuotolinis mokymasis 

mažina produktyvumą. 



13. Didelė dalis mokytojų atsakė, kad mokiniai bendravo mokydamiesi nuotoliniu būdu su klasės 

draugais, tam pritarė dalis tėvų ir mokinių. 

14.1. Didesnė dalis mokytojų ir tėvų, bei dauguma mokinių tvirtina, kad informacija gimnazijoje 

pateikiama gerai ir viskas prieinama internetu 

14.2. Čia kiekvienas mokytojas turi savo prieigą prie virtualios mokymo aplinkos – teigia beveik 

visi mokytojai, dauguma tėvų ir mokinių. 

14.3. Kad visi mokytojai kompetentingi ir gerai išdėsto savo dalykus teigia dauguma mokytojų, 

mokinių ir didesnė dalis tėvų. 

14.4. Mokytojai skiria laiką konsultavimui nuotoliniu būdu – sutinka dauguma mokytojų ir 

didesnė dalis mokinių bei jų tėvų. 

14.5. Mano, kad čia laisvai reikšti nuomonę didesnė dalis mokytojų mokinių ir tėvų. 

14.6. Rekomenduotų mokytis mūsų gimnazijoje beveik visi mokytojai, dauguma tėvų ir mokinių 

15. Kaip didžiausią nuotolinio mokymosi privalumą dalis mūsų gimnazijos mokinių ir tėvų mato 

galimybę pačiam kontroliuoti mokymosi procesą, o dalis mokinių džiaugiasi, kad mokydamiesi 

nuotoliniu būdu gali jaustis komfortiškai. 

Tuo tarpu mokytojai išskyrė įgytus naujus įgūdžius, greičiau ir artimiau bendrauti su mokiniais, 

plačiau naudoti IKT, ugdymo proceso nenutrūkstamumą, mokinių savarankiškumo, 

atsakingumo, sąmoningumo ugdymą. 

16. Dalis mokinių ir mažesnė dalis tėvų kaip didžiausią nuotolinio mokymosi trūkumą mato 

mokinių motyvacijos stoką, dalis tėvų ir mažesnė dalis mokinių paminėjo fizinio aktyvumo 

nebuvimą. 

Tuo tarpu mokytojai taip pat dažnai minėjo mokinių motyvacijos trūkumą, sėslų mokytojo darbą 

(fizinis aktyvumas) ir neapibrėžtas darbo valandas bei tai, kad silpnėja ryšys su mokiniais ir 

prastėja jų socialiniai įgūdžiai; dauguma mokinių nusirašinėja, atsiskaitymo darbus atlieka 

nesąžiningai; kai kurie mokiniai pamokose dalyvauja fiktyviai; nevyksta tiriamieji/laboratoriniai 

darbai; 

17. Tarp sunkumų, iškildavusių nuotolinio mokymos(si) metu dalis tėvų ir mokinių vėl mini 

motyvacijos stoką, mažesnė dalis mokinių ir tėvų paminėjo tai, kad sunku susikaupti, planuoti 

laiką. 

Mokytojai tarp sunkumų, kurie iškildavo mokiniams, minėjo laiko planavimą, darbų 

atidėliojimą, nesugebėjimą susikaupti, motyvacijos stoką. 



Kai kurie mokiniai neturi asmeninės erdvės darbui (tame pačiame kambaryje dirba keli žmonės); 

mokinių materialinės galimybės skirtingos; dalies mokinių silpni IT įgūdžiai; dienos rėžimo 

sutrikimas ir kt. 

18. Mažesnė dalis mokinių ir tėvų siūlė, kad būtų sukurta daugiau tokio tipo (kaip nuotolinis) 

mokymosi galimybių, dalis tėvų minėjo aprūpinimą priemonėmis, dalis mokinių pasiūlymų 

neturėjo.  

Mokytojai sakė, kad turi būti parengta daugiau mokomosios medžiagos, tinkančios naudoti 

nuotolinio ugdymo pamokose, turi būti sukurta daugiau mokomųjų priemonių virtualioje erdvėje, 

tobulinamos vertinimo galimybės. Mokinys pamokoje turi dalyvauti su ĮJUNGTA VAIZDO 

KAMERA. Siūloma šį punktą įtraukti į mokinių sutartis su gimnazija. ARBA: Būtų tikslinga 

sukurti ir patvirtinti nuotolinio ugdymo(si) tvarką gimnazijoje; su tvarka supažindinti 

pasirašytinai. 

19. Didesnė dalis mokinių ir tėvų teigė, kad su iššūkiais nuotolinio mokymosi metu nesusidūrė. 

Mažesnė dalis mokinių susidūrė su šiais iššūkiais: 

19.1. Motyvacijos stoka; 

19.2. Užduotys keliamos į kelias skirtingas vietas, pvz., classroom ir į elektroninį dienyną. 

19.3. Techniniai trikdžiai, trūko įrangos; 

19.4. Nebuvo laboratorinių, praktinių darbų; 

19.5. Laiko planavimas; 

19.6. Pablogėjo emocinė savijauta, trūko realaus bendravimo; 

19.7. Naujos platformos, patirties jomis naudotis stoka; 

19.8. Produktyvumo stoka. Individualus darbas pamokoje be mokytojo pagalbos, kuomet nebuvo 

daromos nuotolinės pamokos; 

20. Maža dalis mokinių teigia, kad mokantis virtualiai mokymosi proceso kokybė nukenčia, taip 

pat maža dalis mokinių teigia, kad nenukenčia. Nukenčia dėl:  

20.1. Dėl techninių trikdžių; 

20.2. Mažai bendrauji, labai daug pagundų veikti kažką kitą; 

20.3. Mokiniai nesąžiningai daro užduotis, todėl tiek nebesistengiama mokytis; 

Didelė dalis tėvų mano, kad mokymosi kokybė nukenčia, nes:  



20.4. Mažas fizinis krūvis , silpniau dirba smegenys, suprastėja emocinė sveikata;  

20.5. Trūksta kontakto su mokytojais ne visus dalykus galima tinkamai išmokti; 

20.6. Pamokos metu vaikams sunku sukoncentruoti dėmesį. Namuose yra pašalinių dirgiklių. Ne 

kiekvienas pamokos metu įdėmiai klauso mokytojo; 

 

Rekomendacijos: 

       • Sudaryti darbo grupę ir parengti nuotolinio mokymo(si) Tvarkos aprašą, kuriame būtų 

numatyta, kad: 

mokinys nuotolinėje pamokoje dalyvauja tik įsijungęs vaizdo kamerą; 

užduotys mokiniams skelbiamos tik vienoje vietoje, pavyzdžiui, classroom; 

mokiniai konsultuojami po pamokų pagal konsultacijų grafiką; 

į tėvų ir mokinių laiškus elektroniniame dienyne atsakoma per dieną (ar kitą nustatytą 

laiką); 

mokinio šalinamas iš nuotolinės pamokos dėl netinkamo elgesio. 

• Ir toliau teikti pedagoginę psichologinę pagalbą mokiniams, turintiems emocinių sunkumų; 

      • klasės auklėtojų, socialinės pedagogės, psichologės, tėvų ir dalykų mokytojų sutelktomis 

pastangomis mokyti mokinius planuoti savo laiką ir savarankiškai mokytis (klasės valandos, 

tiksliniai seminarai mokiniams, psichologės ir socialinės pedagogės konsultacijos...) ; 

      • Mokiniams, neturintiems asmeninės erdvės darbui namuose arba/ir nemotyvuotiems 

sudaryti   sąlygas mokytis nuotoliniu būdu iš gimnazijos. 

 

 


